

ВЫСТАВКА ..... 10

## Браунинг Каплан и архив ФСБ

Что можно увидеть нового в Историческом музее и его филиалах



ПАМЯТЬ ..... 5

## Режимный объект

Как воинская могила стала недоступной, а имена погибших — неизвестными

ЗДОРОВЬЕ ..... 2

## Потерпеть заражение

Куда обращаться при подозрении на коронавирусную инфекцию



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 24 (8078)  
5–11 февраля 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 7 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 8 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 11 ФЕВРАЛЯ



ДЕНЬГИ Можно ли взять ипотеку без первого взноса ..... 3

# Нарисуем — будем жить

ЭКОЛОГИЯ ..... 8

Жизнь в заповеднике. Жителям охраняемых территорий могут разрешить строить там жилье

АВТО ..... 12

Такси не ко двору. В минтрансе разъяснили правила их парковки

КИНО ..... 21

«Джокер» — в колоде. За какие фильмы теперь дают «Оскар»

СТИЛЬ ..... 25

Боевой раскрас. На какую работу не возьмут с тату, пирсингом и дредами

# кубань. северный кавказ



**Дорога к дому**  
На развитие сел Ставрополья направят 700 миллионов рублей

УЧАСТИЕ края в государственной программе комплексного развития села на период до 2025 года было обсуждено на встрече в Москве министра сельского хозяйства РФ Дмитрия Патрушева и губернатора Владимира Владимировича. На Ставрополье в план 2020 года включено более 50 объектов с общим финансированием свыше 700 миллионов рублей из федерального, краевого и местных бюджетов.

## Пепелище на Лесной

Неравнодушные кубанцы могут помочь лишившейся крова многодетной семье



ГЛАВНА СТИМКИНА

### ОБЩЕСТВО

Татьяна Павловская,  
Краснодарский край

Эта трагедия потрясла жителей кубанского районного города Апшеронска. Многодетная мама Светлана Полицына, пятеро ее детей и трехлетний внук остались без крыши над головой из-за пожара, вспыхнувшего в их доме.

Светлана в одиночку поднимает детей: бывший муж даже алиментов на них не платит. Двое сыновей уже выросли, но оба продолжают жить с мамой, а трое младших – школьники. Три года назад Светлана Ивановна стала

лишь, – вспоминает Светлана. – И предположить не могла, что эта беда в наш дом пришла. Хорошо, что все живы остались: Саша, схватив в охапку сына, успел выскочить из горящей комнаты.

Причиной, как установили специалисты, стало короткое замыкание электропроводки. Пожарные за 15 минут ликвидировали возгорание, но жилище, где обитала многодетная семья, пришлось в полную негодность.

– Мы остались в том, в чем вышли на улицу, – говорит Светлана Ивановна. – В доме лишь стены уцелели. Огонь уничтожил школьную форму и учебники троих младших детей, постельные

Большая семья Полицыных до недавнего времени обитала в стареньком щитовом доме.

– Всю неделю дети не ходили в школу, потому что просто не в чем было, – сетует многодетная мать. – Но как только в СОШ № 4, где учатся трое ребят, узнали о нашей беде, сразу стали помогать – и педагоги, и ученики. Дети теперь одеты и обуты, у них есть постельные принадлежности, с понедельника снова ходят в школу. Людская поддержка помогла нам поверить в свои силы.

По просьбе «Российской газеты» к помощи погорельцам из Апшеронска подключились сотрудники аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Краснодарском крае и Союз многодетных семей Кубани.

Поскольку жилье Полицыных не по их вине пришлось в негодность, они имеют право на получение квартиры от муниципалитета. Но ждать ее можно долго: очередь длинная. Есть участок, на котором можно построить новый дом. На Кубани раньше так и помогали погорельцам: всем миром строили для них новое жилье. Надеемся, так произойдет и на этот раз. В социальных сетях Апшеронска уже начался сбор пожертвований на эти цели.

### МЕЖДУ ТЕМ

Неравнодушные люди всегда откликаются на чужую беду. В этом журналисты «РГ» убеждаются постоянно, как и теперь в истории с семьей Полицыных. Для читателей газеты, которые захотят присоединиться к стартовавшей в Апшеронске акции в поддержку погорельцев, сообщаем телефон Светланы Ивановны Полицыной: 8-928-46-99-705.

«Мы остались в том, в чем вышли на улицу, а в доме одни лишь стены уцелели»

бабушкой, причем сейчас с ней живет и внук: его непутевая машина, бросив ребенка на отца, исчезла.

Большая семья до недавнего времени обитала в стареньком щитовом доме на улице Лесной, 75. В нем две комнаты, кухня и удобства, оборудованные стараниями старших сыновей. Места для семерых жильцов, конечно, мало, но как-то уживались. Беда нагрянула воскресным днем, 26 января. Светлана с тремя младшими детьми отправилась в магазин за покупками, один из старших сыновей был на работе, а дома остался Витюшка со своим папой Сашей.

– Мы уже возвращались, когда мимо пожарные машины промча-

принадлежности, одежду и кухонную утварь. Сутки не могла выйти из шока и просто не знала, как нам жить дальше. Спасибо добрым людям, сразу откликнувшимся на беду.

Первыми это сделали сотрудники тепловых сетей, где Светлана Ивановна работает токарем. Руководство предприятия поручило юристу оформить необходимые документы и передать в муниципалитет. По словам замглавы администрации Апшеронского городского поселения Натальи Покусаевой, в ближайшее время мэрия предоставит обездоленной семье временное жилье из маневренного фонда. А пока Светлану с детьми приютят родственники.

## Поддержат жителей Беслана

### СОЦЗАЩИТА

Президент России поручил принять новые меры поддержки пострадавших от теракта в 2004 году жителей североосетинского города Беслана.

Об этом говорится в перечне поручений по итогам заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека, который на минувшей неделе был опубликован на официальном сайте главы государства.

В декабре прошлого года во время заседания Совета Владимир Путин пообещал, что для пострадавших от действий террористов во время захвата в сентябре 2004 года бесланской средней школы № 1 будут новые меры поддержки. «Это такая боль – и моя личная, и всей страны. На всю жизнь... Поэтому, если люди нуждаются в дополнительной поддержке, это нуж-

но будет сделать. Посмотрим обязательно», – заверил он.

Ответственным за исполнение этого поручения назначен премьер-министр РФ Михаил Мишустин. Доклад нужно представить президенту до апреля нынешнего года.

ОЛЕГ СЕРГЕЕВ

### СПРАВКА «РГ»

Первого сентября 2004 года группа террористов захватила заложников в школе № 1 североосетинского города Беслана. Произошло это во время торжественной линейки, посвященной Дню знаний. В течение двух с половиной дней боевики удерживали 1128 человек, среди которых были дети, их родители и сотрудники школы. В результате теракта погибли 314 человек из числа заложников, из них 186 несовершеннолетних.

## Орбита «Сириуса»

### ОБРАЗОВАНИЕ

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов встретился с руководителем фонда «Талант и успех» Еленой Шмелевой. Они обсудили координацию работы по созданию Ассоциации выпускников сочинского образовательного центра «Сириус» и расширению возможностей поддержки талантливых детей по всей России.

По словам главы ведомства, совместная работа также будет направлена и на поддержку педагогов, которые успешно учат и воспитывают талантливых детей. Например, у учителей появится возможность претендовать на гранты и стипендии, как и воспитанники «Сириуса».

Министр поддержал идею организовать для студентов педагогических факультетов конкурс профессионального мастерства по аналогии с «Учителем года» или «Учителем будущего».

«Совместно с центром «Сириус» будем работать над этим. Цель – сделать так, чтобы дети в любом регионе страны могли развивать свои таланты», – заявил Кравцов.

Министерство окажет ресурсную и административную поддержку сети региональных центров развития талантов. Это позволит обеспечить равные возможности всем детям в стране.

Ксения Колесникова,  
Сочи

## Доплата для учителя

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Во время очередной сессии Законодательного собрания Кубани, состоявшейся на минувшей неделе, было заявлено, что краевая доплата за классное руководство увеличена до четырех тысяч рублей.

– С первого января добавляем еще тысячу рублей, учителя теперь будут получать четыре тысячи в месяц, – сказал в своем выступлении на сессии губернатор Вениамин Кондратьев. – На эти цели из бюджета края выделено два миллиарда рублей.

Как известно, с первого сентября решением главы государства педагоги будут по-

лучать дополнительно выплату за классное руководство в размере пяти тысяч рублей. Таким образом, на Кубани эта сумма составит девять тысяч. Сегодня доплаты получают 26,7 тысячи педагогов края.

Кроме того, парламентарии решили увеличить пожизненные стипендии кубанским спортсменам – победителям Олимпиад и их тренерам. За золото выплата составит 30 тысяч рублей, за серебро – 25 тысяч, за бронзу – 20 тысяч. Отмечается, что последний раз такие стипендии повышались восемь лет назад.

Виктор Ковалев,  
Краснодарский край